
YRITTÄJÄ — HYVÄ TYÖNANTAJA

Työolobarometri 2015
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93,4%
Mikroyritykset
(1–9 hlöä)
264 234

Yritysrakenne Suomessa 2014, tulostusdia

0,2% Suuryritykset (250– hlöä) 581

0,9% Keskisuuret yritykset (50–249 hlöä) 2 535

5,5% Pienyritykset (10–49 hlöä) 15 608

Yhteensä 282 958 yritystä, pois lukien maa-, metsä- ja kalatalous

Lähde: Tilastokeskus, Yritysrekisteri 2014



Lähde: Tilastokeskus, Yritysrekisteri 2014. 

Yritysten henkilöstö 
eri kokoluokkien yrityksissä vuonna 2014

Pienyritykset (10–49 hlöä) 

301 857

Keskisuuret yritykset (50–249 hlöä) 

274 058

Suuryritykset  (250– hlöä) 

481 703

Mikroyritykset (1–9 hlöä) 

346 38225%

22%

35%

18%
Yhteensä 1 377 000 henkilöä.



Ketkä tekevät työpaikat? Henkilöstön muutos 
erikokoisissa yrityksissä vuosina 2001-2012
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Lähde: Tilastokeskus

43 698

16 826 18 500

12 494
10 204 8 841

783 -2 460

-4 000

6 000

16 000

26 000

36 000

46 000

56 000

1-9 h 10-19 h 20-49 h 50-99 h 100-249 h 250-499 h 500-999 h > 1000 h

Lisäys yhteensä 108 886
- suuryritykset 7 164
- pk-yritykset 101 722
- alle 50 h yritykset 79 024



Työntekijöitä kohdellaan 
tasapuolisesti työpaikalla
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Lähde: Työolobarometri 2015

61,6%

40,4%

37,3%

31,5%

43,7%

23,9%

36,4%

42,6%

47,6%

36,2%

10,8%

15,8%

14,8%

15,4%

14,3%

3,7%

7,3%

5,3%

5,6%

5,8%

alle 10

10-49

50-249

yli 250

Yhteensä

täysin samaa mieltä jokseenkin samaa mieltä jokseenkin eri mieltä täysin eri mieltä



Työntekijöiden ja johdon väliset suhteet 
ovat avoimet ja luottamukselliset
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Lähde: Työolobarometri 2015

42,6%

23,6%

18,0%

11,9%

25,5%

43,0%

56,3%

64,8%

57,3%

55,1%

11,9%

15,6%

13,9%

26,6%

15,7%

2,6%

4,5%

3,3%

4,2%

3,7%

alle 10

10-49

50-249

yli 250

Yhteensä

sopii erittäin hyvin melko hyvin melko huonosti erittäin huonosti



Työpaikalla välitetään tietoja avoimesti
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Lähde: Työolobarometri 2015

44,1%

27,3%

22,9%

20,1%

29,5%

35,6%

40,9%

49,0%

44,4%

41,9%

14,8%

23,9%

22,9%

27,8%

22,0%

5,6%

7,8%

5,3%

7,6%

6,7%

alle 10

10-49

50-249

yli 250

Yhteensä

täysin samaa mieltä jokseenkin samaa mieltä jokseenkin eri mieltä täysin eri mieltä



Työpaikalla on liian paljon työtehtäviä 
työntekijöihin nähden
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Lähde: Työolobarometri 2015

8,6 %

13,3 %

12,8 %

11,3 %

11,7 %

25,3 %

33,7 %

30,5 %

44,0 %

32,2 %

25,3 %

27,2 %

42,0 %

32,6 %

30,7 %

40,9 %

25,8 %

14,8 %

12,1 %

25,3 %

alle 10

10-49

50-249

yli 250

Yhteensä

täysin samaa mieltä jokseenkin samaa mieltä jokseenkin eri mieltä täysin eri mieltä



Kuinka usein työskentelee 
liian tiukkojen aikataulujen kanssa
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Lähde: Työolobarometri 2015

20,7%

29,2%

25,7%

32,6%

26,8%

33,6%

39,4%

41,2%

37,5%

38,1%

37,6%

24,9%

26,1%

24,3%

28,2%

6,3%

5,6%

5,3%

4,9%

5,6%

1,8%

0,9%

1,6%

0,7%

1,3%

alle 10

10-49

50-249

yli 250

Yhteensä

hyvin usein melko usein silloin tällöin harvoin ei juuri koskaan



Kokee työn henkisesti raskaaksi
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Lähde: Työolobarometri 2015

11,1%

10,9%

9,0%

8,3%

10,2%

38,1%

46,1%

47,8%

52,8%

45,4%

30,4%

25,6%

28,2%

25,7%

27,3%

20,4%

17,4%

15,1%

13,2%

17,1%

alle 10

10-49

50-249

yli 250

Yhteens
ä

täysin samaa mieltä jokseenkin samaa mieltä jokseenkin eri mieltä täysin eri mieltä



Kokee työn fyysisesti raskaaksi
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Lähde: Työolobarometri 2015

11,5%

13,6%

10,6%

7,7%

11,7%

30,7%

29,5%

20,8%

17,5%

26,3%

30,0%

26,2%

23,7%

30,1%

27,1%

27,8%

30,6%

44,9%

44,8%

34,9%

alle 10

10-49

50-249

yli 250

Yhteensä

täysin samaa mieltä jokseenkin samaa mieltä jokseenkin eri mieltä täysin eri mieltä



Työntekijöitä kannustetaan kokeilemaan 
uusia asioita
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Lähde: Työolobarometri 2015

23,9%

18,4%

16,5%

10,6%

18,3%

51,9%

45,4%

46,7%

52,1%

48,1%

19,7%

31,1%

32,2%

33,1%

28,8%

4,5%

5,2%

4,5%

4,2%

4,8%

alle 10

10-49

50-249

yli 250

Yhteensä

sopii erittäin hyvin melko hyvin melko huonosti erittäin huonosti



Työpaikalla oppii uusia asioita
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Lähde: Työolobarometri 2015

32,6%

32,1%

30,3%

30,1%

31,6%

46,3%

48,9%

54,1%

51,0%

49,7%

17,0%

15,5%

12,7%

14,7%

15,1%

4,1%

3,6%

2,9%

4,2%

3,6%

alle 10

10-49

50-249

yli 250

Yhteensä

sopii erittäin hyvin melko hyvin melko huonosti erittäin huonosti



Vaikutusmahdollisuuksia työtehtäviin
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Lähde: Työolobarometri 2015

10,7%

14,5%

11,8%

7,0%

12,0%

35,9%

20,6%

22,9%

27,3%

25,7%

36,3%

47,4%

51,4%

47,6%

45,6%

17,0%

17,4%

13,9%

18,2%

16,7%

alle 10

10-49

50-249

yli 250

Yhteensä

paljon melko paljon jonkin verran ei lainkaan



Vaikutusmahdollisuuksia töiden jakoon

15

Lähde: Työolobarometri 2015

15,2%

13,6%

10,2%

11,8%

13,0%

26,3%

18,3%

16,3%

18,1%

19,8%

38,5%

42,0%

49,8%

41,7%

42,8%

20,0%

26,1%

23,7%

28,5%

24,4%

alle 10

10-49

50-249

yli 250

Yhteensä

paljon melko paljon jonkin verran ei lainkaan



Vaikutusmahdollisuuksia työtahtiin
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Lähde: Työolobarometri 2015

21,9%

24,5%

14,8%

13,2%

20,3%

36,4%

23,8%

32,0%

27,8%

29,2%

30,1%

38,5%

42,6%

45,8%

38,3%

11,5%

13,1%

10,7%

13,2%

12,2%

alle 10

10-49

50-249

yli 250

Yhteensä

paljon melko paljon jonkin verran ei lainkaan
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